

rata“ i vrlo je zanimljiv iz današnje perspektive. U nešto više od 20 godina iz Istre je pobjegao na Zapad iz različitih razloga i na različite načine dosad neutvrđen broj stanovnika. Kroz uvodno predavanje i nekoliko videosvjedočanstava bilo je riječi o tom još uvijek nedovoljno proučenom fenomenu istarske povijesti.

30. travnja u emisiji je gostovao pulski povjesničar Milan Radošević s temom „Kako smo preživjeli XX. stoljeće: zarazne bolesti u Istri“. U skladu s pandemijskim okolnostima, ispričana je priča o borbi istarskoga čovjeka sa zaraznim bolestima 20. stoljeća, koje su uvijek na poluotoku bile prisutne u većem ili manjem intenzitetu.

U emisiji ostvarenoj 7. svibnja obilježen je Dan povijesti. Počevši od 2015., Dan povijesti se održava tijekom festivala povijesti Kliofesta, koji se u Hrvatskoj organizira od 2014. U povodu Dana povijesti i 75. obljetnice pobjede nad fašizmom u emisiji *Četvrtkom u 21* prikazano je svjedočanstvo Istranina Viktora Malinarića koji se u svibnju 1945. zatekao u Zagrebu, gdje je dočekao kraj Drugoga svjetskog rata.

Igor Jovanović  
Igor Šaponja

### **Stručni skupovi za učitelje i nastavnike povijesti u Istarskoj županiji koji poučavaju Građanski odgoj i obrazovanje u školskoj 2019./2020. godini**

Građanski odgoj i obrazovanje (GOO) je predmet koji se u osnovnim i srednjim školama u Republici Hrvatskoj podučava u četiri ciklusa. Prvi ciklus je od 1. do 4. razreda osnovne škole i u njemu je planirano usmjeravanje učenika na aktivnoga i odgovornoga građanina razredne, školske i lokalne zajednice. U drugom i trećem ciklusu, od 5. do 8. razreda, ta se aktivnost proširuje učenjem za građanina državne ili domovinske zajednice. U završnom, četvrtom ciklusu tijekom 1. i 2. razreda srednje škole postignuća se iz prvih triju ciklusa dopunjuju učenjem za građanina europske i globalne zajednice. U mnogim se školama Građanski odgoj i obrazovanje podučava u korelaciji s nastavom povijesti, a pojedine hrvatske županije provode i svoj lokalni program Građanskoga odgoja i obrazovanja. Od školske 2018./2019. godine, uz teme i programe iz GOO-a koji su propisani Nastavnim planom i progra-

mom te kurikulumom na razini Republike Hrvatske, započeo je s provedbom i program GOO-a u deset istarskih osnovnih škola. Osim Istarske županije, partneri u osmišljavanju programa i seminara su Zelena Istra, Centar za mirovne studije, Ekološka udruga Krka iz Knina, Forum za slobodu odgoja i Volonterski centar Istra.

Od 2. do 4. rujna 2019. Zelena Istra i Centar za mirovne studije su u prostorima Dnevnoga boravka u Društvenom centru Rojc organizirali Seminar o održivom razvoju, 2. modul – „Od ideje do akcije“, za 25 učitelja i nastavnika osnovnih i srednjih škola iz Pule i Knina. Tema održivoga razvoja jedna je od najaktualnijih tema današnjice, a edukacija je temelj za postizanje održivoga razvoja. Stoga je cilj obrazovnih seminara da nastavnici steknu teorijska znanja i vještine u području održivoga razvoja koje će im pomoći u osmišljavanju, organiziranju i provedbi školskih projekata s tom temom u zajednici u kojoj djeluju. Kompetencije koje će nastavnici steći u okviru toga projekta pomoći će im i da svoju nastavu povežu s Kurikulumom za međupredmetnu temu Održivi razvoj.

Prvi je modul seminara održan u Kninu od 1. do 3. srpnja 2019. i bio je posvećen teorijskom znanju, vrijednostima i izgradnji stavova vezanih za područje održivoga razvoja. Modul u Puli bio je posvećen praktičnim znanjima i vještinama u području osmišljavanja, organiziranja i provedbe aktivnosti koje su vezane za održivi razvoj. Na seminaru su učitelji i nastavnici škola-partnera radili na temama planiranja školskih projekata u području održivoga razvoja s naglaskom na smisljeno uključivanje učenika u planiranje i provedbu projekata te suradnju s lokalnom zajednicom. Provedbeni tim seminara činile su predstavnice partnerskih udruga Zelena Istra (Nina Brnić, Irena Burba i Dušica Radojčić) te Centra za mirovne studije (Lana Jurman i Lovorka Bačić). Seminar je proveden u sklopu projekta „Znanje za održivo djelovanje“, koji vodi Zelena Istra, a partneri su Ekološka udruga Krka i Centar za mirovne studije te partnerske škole iz Pule (osnovne škole Monte Zaro, Šijana i Kaštanjer te Gimnazija Pula) i Knina (Osnovna škola domovinske zahvalnosti i Srednja škola Lovre Montija).

Igor Jovanović